



感谢亲爱的党

共产党像太阳，照到哪里哪里亮。如果没有了太阳，我们就看不到光明，也感受不到温暖，更不可能茁壮成长。我感谢亲爱的中国共产党！

从小，我就喜欢看战争题材的影片，《地道战》《地雷战》《铁道游击队》和《烈火金刚》等，那些感人肺腑的故事，那些英雄儿女的壮举，无不感染着我，激励着我。

那时的我对中国共产党的认识很模糊，等到上了学，我才知道，中国共产党诞生在1921年嘉兴南湖的一只红船上，一路走来，党历尽千辛万苦，但依然坚强不屈，斗志昂扬。“东方红，太阳升，中国出了个毛泽东”，我们伟大领袖毛主席带领红军进行二万五千里长征，使星星之火燎原，革命队伍壮大，最终打败日本侵略者。如今，中国人民过上了幸福的生活，我们怎能不感谢亲爱的中国共产党？

现在，我看到了林立的大楼，美丽的校园，舒适的住宅，宽阔的公路，以及通信技术迅速发展。2003年10月15日，神舟五号飞船的成功发射，实现了中华民族千年飞天梦；2008年，北京奥运会的成功举办，是我国综合国力和国际地位显著提升的具体体现；2021年5月15日，天问一号探测器成功软着陆火星表面，是中国航天事业发展上又一具有重大意义的里程碑。中国，从百年前积贫积弱、任人宰割的东亚病夫，崛起了成为了东方巨人，震撼世界，备受瞩目。祖国强大了，人民富裕了，我们怎能不感谢亲爱的中国共产党？

2020年，新冠肺炎疫情暴发，危及到人民的生命。“生命重于泰山，疫情就是命令，防控就是责任”。在党中央的号召下，全国各地的共产党员纷纷挺身而出，坚守在疫情防控第一线。现在，全国的疫情得到有效控制。我们怎能不感谢亲爱的中国共产党？

党的恩情说不完，党的关怀暖人间，我们热爱祖国，热爱中国共产党！

陕西省宝鸡市陈仓区虢镇小学五二班 吴佳诚
指导老师 王沛

胜利

你看啊，
那方鲜红的旗帜，
正在朝阳的注视下升起。
那是星星之火，
那是黑暗的中国破晓的曙光。

你听啊，
那响亮的号角，
撕破呼啸的长风；
冲上希望的山巅。
这是燎原之势，
这是中国改天换地的呐喊之声。

湖南省邵阳市隆回县隆回二中
高二723班 周佩雯
指导老师 陈群



从小听党话 永远跟党走

——记一次难忘的研学活动

在一个周二的早上，当班主任老师宣布下午学校将组织初一年级全体师生去田家沟开展研学活动时，整个班级都沸腾了。和老师同学一起走出校园“放飞自我”，和大自然来一次亲密的“拥抱”，这可是我们期待已久的事情。中午放学回家，我草草地吃完午饭，在爸爸妈妈的帮助下整理好行装，就赶到学校门口和“大部队”汇合了。

下午1点30分，大巴车载着我们七年级七班的59个“小神兽”向目的地进发。田家沟是泾川著名的AAAA级旅游景区，我小时候跟爸爸妈妈去过，但和朝夕相处的老师同学一起去则是第一次。我们一路欢声笑语，不一会儿就到达了景区门口。排好队后，我们高举红旗，唱着《没有共产党就没有新中国》，迈着整齐矫健的步伐向核心景点走去。

初夏，山沟里、道路旁郁郁葱葱，白色的洋槐花点缀其间，

零星的小野花自由绽放，黄羊悠闲地吃草，蜜蜂辛勤地工作，蝴蝶翩翩起舞。天格外的蓝，云分外的白，枝头的鸟儿也和我们一起欢快地歌唱，一切都那么和谐，一切都映衬着我们的美丽心情。习近平爷爷说，“绿水青山就是金山银山”，这几年，田家沟吸引了许多游客来这里避暑休闲，成为我们泾川一张亮丽的名片。

到了活动点，在提前搭建好的小舞台上，各班同学轮流上台表演了节目。我和同学们一起朗诵了《聆听爱国歌曲》这首诗，大家全情投入、激情昂扬。自由活动时间，我们参观设立在窑洞的景区展览馆、玩呐喊喷泉、和老师同学分享带来的零食水果……开心极了。

美好的时光总是很短暂，快到放学时间了，我们也该回去了，同学们都依依不舍。坐在返程的车上，想到校长刚刚给我们讲的“吃水不忘挖井人”的故事，我陷入了沉思。六

年级的课文《青山处处埋忠骨》里，毛岸英牺牲的故事让我热泪盈眶；红二十五军军委吴焕先牺牲在泾川……正因为无数共产党人的不怕牺牲、英勇奋斗，才有了我们今天的幸福生活，我们才能坐在宽敞明亮的教室里读书，吃着香喷喷的白米饭，和家人、和同学一块旅游，感受祖国的大好河山。是伟大的中国共产党带领全国人民建立新中国、走上幸福路。今年是党的百年华诞，我们一定要从小听党话，感恩、永远跟党走，好好学习、天天向上，长大后回报祖国、回报社会，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的一份力量。

这是一次愉快、难忘的研学活动，更是我用功读书、长大成才的新起点。

甘肃省平凉市泾川县第二中学
七年级七班 杨雨凡
指导老师 魏立新

党河树心

当炽热的旗帜在风中飘摇，当鲜艳的红色点亮蔚蓝的天空，我在一条源远流长的河中看见翻卷的浪纹，河边岸上矗立着一棵棵挺拔的大树。

在残阳如血的大漠中，我看一棵热爱的树。鸣沙山与三危山围绕着的敦煌，千年一瞬，一眼千年。“敦煌的女儿”樊锦诗坚定自己的初心与热爱，把自己变作一棵扎根于敦煌并默默守护它的树。她努力守护敦煌古老而丰厚的文化，纵使坎坷艰辛，她也从未想过放弃。因为热爱，所以坚定。

在喀喇昆仑的雪尖中，我看一棵写满忠诚的树。2020年6月，我国边防部队与外军发生冲突。国家的领土神圣不可侵犯，边防战士前仆后继，英勇抵抗外军，捍卫祖国领土与尊严。忘不了战士王焯冉为救

助战友脱险，自己却淹没在冰河之中；忘不了笑颜稚气未脱的陈祥榕满怀爱与希望写下的“清澈的爱，只为中国”。巍巍喀喇昆仑，座座雪峰耸峙；千里热血边关，遍地英雄屹立。他们用青春与生命诠释了“一个战士就是一座界碑”，他们同样为自己竖起了坚毅的丰碑。

在一件朴素的绿色毛衣上，我看了一棵奉献的树。中国科学院院士卢永根从教60多年来，立德育人，播撒春雨育桃李满天下，燃烧自己化作护花的春泥。他将毕生的积蓄捐献给教育事业，入党70年来，倾其所有许党报国。稻谷有根，深扎泥土。卢院士亦有根，扎根在人们心里。

在余温犹存的半条被子里，我看一棵无私的树。老人常说：“什么是共产党？共产

党就是自己有一条被子也要剪下半条被子给老百姓的人。”半条被子的故事历久弥新，体现出中国共产党人的本色与初心。红军在正缺吃少穿生死攸关的时候，仍为老百姓着想，真不愧是一枝一叶总关情！

立志成就千年伟业，百年恰是风华正茂。2021年是中国共产党的百岁生日，我们崇拜树的伟岸，我们亦会以树为榜样，永远保持艰苦奋斗的长征精神，永远保持初心和对人民的赤子心，奋进新时代，踏上新征程！

百年风雨，却流淌着一条绵延的河，河畔矗立着一棵棵伟岸挺拔的树。党河流光溢彩，风寒雪冽只余经验与成果；大树不倒，枝繁叶茂又生满树新枝。

江苏省泗洪县泗洪姜堰高级中学高一(1)班 乔镜伊

缅怀小萝卜头

在2021年阳光灿烂的夏天，我走进重庆渣滓洞监狱旧址，看到小萝卜头的往事，忍不住双眼湿润。

小萝卜头在牺牲时，手中紧紧握着一支短短的红蓝铅笔，那是黄显声老师送给他的礼物，是他最心爱的宝贝。无论到哪儿，小萝卜头都带着它，却不舍得用，只有上课时才会从内衣口袋里轻轻地拿出来，在纸上认真地写着画着。

那一幅幅只有两种颜色的画，是年幼的小萝卜头透过窗户，画出的对外面世界的美好幻想和向往。在他的笔下，世界虽只有两种颜色，但我猜想，他的内心一定充满了斑斓色彩。如今，在我们的幸福生活中，有各种各样能画出颜色的笔，我们能自由自在地描绘出自己想要的色彩，心中充满了无比的快乐。可当我想到小萝卜头在那暗无天日的牢房里，只能用最简单的颜色勾勒出最向往的

自由和快乐时，热泪就不由自主地流淌下来。

小萝卜头，如果您活到现在，我们都应该叫您爷爷了。在那段艰难的岁月里，您的年龄虽小，但胆量之大，让人心生敬佩。您常利用敌人对您的松懈，与敌人斗智斗勇，穿梭于牢房之间传递东西、传递信息和秘密情报，并在门口放哨，帮助大人了解入狱同志的情况等。您那勇者无畏的精神，激励了多少革命志士奋斗前进。大家多么希望，在革命胜利的那天，您能昂首挺胸地走出那罪恶的牢房，拿起崭新的铅笔，描绘出自己心中最美的蓝图。可是，谁也没有想到，年仅8岁的您被凶残的敌人无情地杀害了。小小的小萝卜头啊，您小小的生命流淌的热血，和那迎风飘扬的鲜艳的五星红旗一样，都让我肃然起敬！您是共和国最小的烈士，永远会被我们铭记于心！

小萝卜头，您知道吗？在您英勇就义不久之后，毛主席在天安门广场庄严宣布新中国成立了！在中国共产党的领导之下，如今的中国生活水平显著提升，国际地位显著提高。教育事业也取得蓬勃发展，义务教育已全面普及。

何妨云影杂，榜样自天成。小萝卜头，您是我们一直追求的榜样。如今的我们汲取着知识的营养，贪嗅着知识的芬芳，与您在牢中求学的日子相比较，我们的生活是多么的幸福和快乐！作为新时代接班人，我们应不忘初心、牢记使命，为祖国的繁荣昌盛、人民的幸福安康、革命先烈的铮铮誓言而不懈奋斗！惟愿不改初心，不惧嘲弄；乘风破浪，再启帆！

重庆市永川中学
高一(7)班 郑红焱
指导老师 罗家明

读懂生命

生命是脆弱的，但同时它也是坚强且富有韧性的——这是一株小小的绿萝教给我的道理。

我家橱柜一角有一株水培绿萝，它是从一盆大绿萝上落下的嫩芽移栽的，妈妈为了不让它枯萎，将它放在了一个装着水的小瓶子里。

刚一开始，它是蔫蔫的，脑袋始终无力地耷拉着，就连对从一旁不远的窗户投射进来的阳光也都是不理不睬的，一副随时都会枯萎的样子。

当时的我看此情形，不禁得默默感叹：“生命可真是脆弱而又无力呀。”

这株绿萝就那样小心翼翼地缩在墙角里，或许是因为它太不起眼，我们一家人几乎忘掉了它的存在，除了妈妈和我每隔两周的例行换水，它一般都是无人问津。

可是有一天我再次为它换水时，却发现与昔日相比，它的头不再低垂了，反而感觉它是在伸长脖子，想要接住一缕从窗外投射进来的阳光，深沉的绿色在它原本已经有点泛黄的叶片上渲染开来，这是一件令我感到惊奇的事——它直接

否定了我最初下的“生命可真是脆弱而又无力”的结论，让我对生命的看法重新改变，原来它不是脆弱的，而是坚强的。

后来，我几乎每周回家都会看一看神奇的它，我每一次去看它时，它都仿佛努力地向着阳光移动，并且我感觉它的每一次移动都有微小的进步。终于有一个周末，我发现它通过不懈努力触碰到了阳光，而且它的叶片也不再像原来那样稀疏了。我轻轻抚摸着它的叶片，为它感到开心，也被生命的力量震撼着。

不过我还是有些疑惑的，这株绿萝是怎么做到将枝叶一点点改变方向的呢？绿萝仿佛看出了我的疑惑，它轻轻挥了挥手接住阳光的手臂——哦，因为生命是具有韧性的呀——我恍然大悟。

刚刚少许懂事的我，第一次读懂了生命的含义，再脆弱的生命，都会向着阳光努力生长，都不会坐以待毙。

湖北省宜昌市长江中学
710班 颜子渔
指导老师 华清

爱吃“醋”的爸爸

我喜欢写作文，作文中常提到我的妈妈。比如《母女之情》《母爱温暖我心》……都写出了妈妈对我无微不至的关怀。爸爸刚开始还十分高兴，帮我修改、辅导，可渐渐地，爸爸就吃起“醋”了……

某天，我又打算写我“可爱”的妈妈，爸爸见了，在一旁嘀咕着：“某人啊，一天到晚只知道妈妈，爸爸在她的心中就好像微不足道……”我一愣，这分明是话中有话，就是在说我呀！我一声不吭，看看妈妈，她竟一点儿也不生气，反而坐在沙发上偷偷地笑。

我可怜巴巴地向妈妈求救，可她的眼中却充满得意的神色，幸灾乐祸的目光仿佛在说：“谁叫你

老写我的，现在你爸‘吃醋’了，看你怎么办！”

我无可奈何，只好拿出杀手锏——撒娇。于是，我摇晃着爸爸的手臂，娇滴滴地说：“好啦，父亲大人，女儿来向您请罪了。”

他高兴地问：“那……你打算怎么做？”

“我为了‘赎罪’，今天日记就写您吧！”

爸爸一听，顿时喜上眉梢，手舞足蹈。

当我抓起钢笔时，心想：爸，是您让我写你的，可别怪我手下不留情了。这不？就有了这篇《爱吃“醋”的爸爸》。

当我抓起钢笔时，心想：爸，是您让我写你的，可别怪我手下不留情了。这不？就有了这篇《爱吃“醋”的爸爸》。

广东省清远市佛冈县水头镇中心小学四年级 黄爱娟
指导老师 黄英菲

征稿启事

今年是中国共产党成立100周年，为进一步培育青少年爱党爱国的情感，《佳作荟萃》特向全国中小学生征集优秀的学生作文。

征稿主题：

1. 在我们的身边有很多共产党员，比如你的爸爸妈妈、爷爷奶奶、老师……他们有什么样的故事让我们为之感动呢？我们又从他们的身上学到了哪些优秀品质呢？请以“我身边的党员榜样”为主题，与我们分享他们的故事吧。

2. 青少年是祖国的未来，是民族的希望。作为共产主义接班人，你为祖国做了什么呢？你将来能为祖国做什么呢？请以“我是小小追梦人”为主题，畅谈你的行动和对未来的想法吧。

3. 一部部红色影片诠释了共产党人的初心与使命，一处处革命旧址记录了共产党的百年奋斗历程……当你观看完一部红色影片，或是参观完一处革命旧址，或是读完一本红色书籍后，有什么感悟吗？与我们分享吧。

征稿要求：

题目自拟，体裁不限（包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、书画摄影作品），字数1500字以内，图片大小1MB~20MB（请发送扫描件）。请在文末标明作者的姓名、学校、班级、指导老师，以及监护人的联系电话、通联地址、银行户名、开户行、账号、身份证号，并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。

邮箱：jswmtl@163.com
372952929@qq.com